

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class matter Gen'l Post Office, Ottawa, Ontario, Canada...

BRANTFORD BRIDGEBURG CALEDONIA CHIPPAWA CROWLAND FORD CITY PORT ERBIE PORT WILLIAM GALT GUELPH HAMILTON KITCHENER MONTREAL N. WATERSFORD NIAGARA FALLS OSKATAWA OTTAWA PORT COLBORNE PORT ROBINSON QUINCY ST. CATHARINES SPRING WELLS STURDY SYDNEY TORONTO WILLOW WINDSOR

Kelet- és Nyugat Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BEKÉNYAR CANA CALGARY COALHURST ELMONTON ESTEVAN HALLMOK KAPOSBAR LEASK LETHBRIDGE NORBURY OTTHON SLEWELT RAYMOND REGINA SASKATOON SARNICHELL SORELAZOE SZT. LAZLO SZIEBLYFOLDI SUNAS TAREE VANCOUVER WAKAW EYFURN WHITBY WOOD YORKTON

Kanadai Magyar Újság... Az egyetlen két szer hetenként megjelenő független magyar sajtó Kanadában...

VOL. XI. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1934., TRIANON 14. ÁPRILIS 3 KEDD

No. 27 SZAM.

ANGLIA NEM HAJLANDÓ GARANTÁLNI A JELENLEGI HATÁROKAT

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig



Que. A legtöbb vajat termelő tartomány, közel 1,400 teleppel.



Sask. 21 évvel ezelőtt még a North-West Territorieshez tartozott.

HOUDE volt konzervatív párti polgármester ismét pályázik a montreali városi közigazgatás élére...

AZ ORVOSI kezelés államosítása terén nagy lépéssel haladt előre a tartomány...

MONTREAL városában íjesztő arányban terjed egy halálos kimenetelű ragályos béhurut...

200 MILLIÓ dolláros pert indított a tartományi kincstár Ottawa ellen...



Ont. Erchényáitól több mint egy billió dollárnyi kincset hoztak felszínre.

A RIDEAU folyó kiáradásától tartva, Ottawa környékén több helyütt dinamittal felrobbantották a jégpáncélt...

VELEJTI Vilmos, Magyar-Kanada egyik legismertebb nevű régi pionírja...

KENORA különös fontosságra tett szert, miután innen indultak ki az északi favigó- és bányatelepek részére...

HUSSAR telep környékén, Calgarytól 63 mérföldnyire keletre...



Man. 4,304 iskolájában 160 ezer tanuló jár évente.

6 GYERMEKÉVEL együtt vosztotte életét egy anya Bowman River telepen...



B. C. Kikötőt évente 8-9 ezer gőzös keresi fel.

DIKTÁTORI hatáskörrel ruházta fel a tartományi kormányt a victorial képviselőház...

DAUPHIN vasúti gőcpont közelében ismeretlen tettesek talpából torlaszt emeltek a Canadian National töltésén...

A WINNIPEGI CJRC RÁDIÓ-állomás április 2-ika, husvét hétfő este bejelentett műsorának időpontjában változás...

Bomladozik a Balkán-Blokk

A Balkán-paktummal a legutóbbi időkben annyit cikkeztek, hogy szinte fölöslegesnek látszik ismételtten foglalkozni vele...

Nem is kell elfogállni ahhoz hogy valaki megállapíthassa, hogy itt nagy és komoly bajok vannak...

Négy győztes állam — előnyös különbékéje folytán a törököket is a győztesek közé lehet sorolni...

Most kezdi belátni a világ, hogy a bolgárok helyzete tartóhatatlan...

A Balkán-paktum mind ezt a sok problémát újra felszínre vetette, előtérbe toltta. Ezt nem

tudja megbecsülni a török-görög közvélemény, amely úgy érzi, hogy Titulescu becsapta és kijátszotta...

A paktum ellen tiltakozó és egyre növekvő ellenzéki mozgalom rohamos tért hódít úgy Athénben...

A görög külpolitikában emellett fontos feladat, hogy fenntartsa a jóviszonyt hatalmas nyugati szomszédjával...

A Balkán-paktum elutasítását a görögök ezért most azonnal kéri koránnyitást az a végzetes hibát, hogy kiközösítette a görög-olasz helyzetet...

A Balkán-paktum mind ezt a sok problémát újra felszínre vetette, előtérbe toltta. Ezt nem

Miért dobta el magát az életet Vas György?

Mult számunk "Legujabb hírek" rovatában jelentettük már, hogy lapunk egyik bűsége előfizetője, Vas György 28 éves honfitársunk a Winnipeg mellett Charleswoodon felakasztotta magát...

Nagy részét mellett tették el a szomorú véget ért honfitársunkat nagyszüretkorok délután a riversidei "All Saints" templomba...

Tekintettel arra, hogy az élet-től megvaló előfizetőnek vézetes tettét egységes azzal magyarázzák, hogy Vas György "éhen halt"...

Catherina Odrowozownát 122 éves korában temették el a végzettségén részt vett 117 éves öccse is...

A két Strenks-fivéről egész le genda él Lengyelországban. Frederick 131, Ádám pedig 132 éves korában halt meg...

sem tudta eddig magyarázatát adni annak, hogy miért nem jelentkezett ingyen ellátásra az elkeseredett magyar.

Érintkezést kerestünk ezenkívül a Trans Canada műut munkavezetőjével, hogy vajon igaz-e, hogy felszánták a tábor és miként maradt meg Vas György hajlék és kenyér nélkül?

Egyelőre csak a kenorai postamestertől kaptunk választ, hogy előfizetőnk maga hagyta el a tábor...

A kimitatás egyébként felemlít, hogy a ma élő lengyel veteránok legutóbb 1863-ban mint fordalmár küzdött az akkori orosz cár ellen.

Uj korszakot jelent az óhazai telefonszolgálatban a "hazatérést" jelző készülék bevezetése.

Korda Zoltán, a világhírű Kor da Sándor öccse afrikai filmexpedíció szervezője, melynek eredményét nagy sikerrel mutatták be Londonban...

A NAPRÓL-NAPRA JOBBAN BONYOLODÓ EURÓPAI HELYZETBŐL MÁR NAGYBRITÁNIA KORMÁNYA SEM LAT A REVIZIONÁL JOBB KIVEZETŐ UTAT — AZ ALLIG FELFEGYVERZETT ORSZÁGOK KÖZÉ ÉKELT MAGYARORSZÁG IGASZAGA FELTARTÓZTATHATATLANUL HALAD ELŐRE — TRIANON VISSZAÉLÉSEIT BONCKÉS ALÁ VESZIK WESTMINSTERBEN

(Associated Press Cable) London, March 28. — The British Government recognizes there is a strong feeling throughout the United Kingdom against extending present international obligations...

A londoni kábeltávirati jelentés magyar fordításban így hangzik: A brit kormány, méltányolja az Egyesült Királyság területén mindenütt érezhető megnyilatkozást a nemzetközi kötelezettségeknek az európai határkérdésre való kiterjesztés ellen...

A fenti néhány soros kábeltelentésnél érthetőbb, világosabb nyilatkozatot keveset adtak ki kormányok. A rendszerint mézes-mázos szavak mögé rejtett értelem helyett Nagybritánia fél remagyarázhatatlanul jelentette ki, hogy nem hajlandó többé elismerni, még kevésbé támogatni azt a gaz politikát, mellyel eltaszogatják megnyomorítottakat bennünket...

Midőn a fenti kábeltávirat Kanadába érkezett, még tárgyal a londoni kormány, melynek mintakérdéses tagja résztvevett azon a zárt ajtó mögött folyó tanácskozáson, melyen a világbirodalom jövője felől határoztak a szl...

LEGUJABB HIREK

AZ AMERIKAI szenátus követelte a kongresszus példáját és szintén lezavarta Roosevelt elnök döntését, mellyel 100 millió dollárt akart megteremtetni a háborús veteránok számára...

MONTREALBÓL New Yorkon keresztül hazautazott Kúvcsay József magyar festőművész, aki Quebec és Ontariói nagyobb városokban sok barátot szerzett...

HÁROM kommunista lefejezték, hétnek a halálos ítéletét pedig börtönbüntetésre változtatták Németországban több horogkeresztes meggyilkoslásért...

KANADAI hegymászó, név szerint Roland Caluack meg a Mount Everestnél is magasabb hegycsúcsot fedezett fel Tibetben. India Calcutta városába érkező hírek szerint 29 ezer láb lenne a világ ezen legmagasabb csúcsa...

A BAKONY nevé vizshangzotta az egész világ sajtója egy kábeltávirati jelentés alapján. Valóban magyaros lakodalmat ülték ügynök a valamikor harmináriól ismert vidéken...

JASPER, a Szikláhegység lejtőin élőhelyű északalberti üdülőtelep lakosságát meglepte egyik közülszöletben álló helyből ácsamerer előzetes lerőtörtatása...

A FINN öbölben nagy erőfeszítések árán mentett meg egy uszó jégteherhajót a "Truvor" orosz jégteherhajó 196 halázt és 65 lovat a biztos jégpartól...

INSULL amerikai spekulánst, aki milliókra rugó üzeggel károsította meg vállalatának részvényeseit, Konstantinápoly kikötőjében elfogták a török hatóságok...

VEZET A MAGYAR TÁVBESZÉLŐ

Uj korszakot jelent az óhazai telefonszolgálatban a "hazatérést" jelző készülék bevezetése. Ez az elms szerkesztet arra szolgál, hogy az előfizető távolléte alatt az őt távbeszélőn felhívó felelnek jelt, hogy mikor érkezik haza, mikor lehet tehát új bel eredményesen felhívni. Uyen készülékeket az előfizetőnek maguknak kell beszerzeni és a karbantartásukról is maguknak kell gondoskodniuk.

MAGYAR FILMRENDEZŐ AFRIKÁBAN

Korda Zoltán, a világhírű Kor da Sándor öccse afrikai filmexpedíció szervezője, melynek eredményét nagy sikerrel mutatták be Londonban. Ez az első film, amely Délafrika észak felé a világot eredeti hangfelvételekkel vetíti a néző elé.

"HAZADNAK
RENDELTELENUL
LEGY HIVE, OH MAGYAR!"



MAGYARORSZÁGI HIREK



"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁG!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

ARAD MEGYE

82 éves korában váratlanul meghalt Varjassy Lajos, Arad város utolsó magyar polgármestere. Varjassy 1907-től az impérium változásig állott Arad város élén és az ő nevéhez fűződik a Kulturpalota megépítése, az Astra butor- és repülőgépgyár és az aradi szövőipar megerősítése.

BACS-BODROG MEGYE

Járás Miklós 70 éves béregi gazda amióta özvegy ember lett korát meghazudoló kicsapongó életet folytatott. Naposoztat vadul dőzsölt; a cigányok nappalokon-éjeleken keresztül muzsikáltak az öregnek — és szépen lassan kezdett szétfolyni a hatalmas vagyon. Fiatal unokája egymaga vezette a gazdaságot. A fiatalember elkeveredésében felkapott egy fejszét és nagyapjának ment. "Ha minden elveszett, pusztuljunk mi is" ordította és a sző szoros értelmében szétvagdálta az öreg ember fejét.

HAJDU MEGYE

A csökmői és komádi arzenes gyilkosságok ügye hétről-hétre szövevényesebbé válik. A vizsgálat során egyre szaporodik azoknak a régebben meghalt csökmőieknek a száma, akik a hatóságok gyanúja szerint nem természetes halállal haltak meg. Ugyátszik, beigazolódnak az egyik csökmői asszonynak az a vádlomása, hogy a községben 1925 óta többen pusztultak el mérgező, mint természetes halállal.

MAROS-TORDA MEGYE

Botra támaszkodó, 70 éves vak anyóka vánszorgott a marosvásárhelyi — ma "targumures"-i — román ítélőtábla bírái elé. Asztalos Eleonora, a szemévilágát vesztett öregasszony, akit sohasem volt baja a törvénnyel, sirva állott meg a bíróság előtt. Nagy volt a "büne". Véletlenül piros-fehér-zöld színösszeállítás virágcsokrot árukt a hetipiacon. Ezért "államelleses vétség" címén a törvényszék háromszáz lei pénzbüntetésre ítélte.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

Ujkécskén egy legénybe egyszerre három leány volt szerelmes. Egyikük sem tudott lemondani a legényről és mind hárman öngyilkosok lettek. Az egyiket sikerült megmenteni, a másik kettőt azonban meghalt, erre a harmadik, akit először sikerült megmenteni, másnap egy óvatlan pillanatban kiment a szőlőbe és ott felakasztotta magát. Mire ráakadtak, ő is meghalt.

POZSONY MEGYE

A csehek köztársaságuk első hadügyminiszterének, Stefanik tábornoknak a szobrát akarják Mária Terézia lerombolt lovaszobrának a helyére állítani. Jellemző Prága gondolkodásmódjára, hogy szobrot emelnek annak a Stefaniknak, akit az összeomlás idején, amikor repülőgépen hazaérkezett a hadügyminiszterség átvételére, "tévedésből" lelőttek a csehek. A "tévedés" onnan származott, hogy Stefanik, Benes társa a monarchia el-

árusában, tulcsokat tudott némely cseh jellesek dolgairól különösen "pénzügyi" vonatkozásokban.

SOMOGY MEGYE

Tótor János somogyi gazdálkodó a kapcsvári országos vásárról hazatérteben itatni akarta a lovakat, de oly szerencsétlenül hajolt a veder fölé, hogy fejével beleesett a 23 méter mély kutba. Mire segítséget hoztak, már belefulladt.

TOLNA MEGYE

Vörös Istvánné 25 éves simontornyai asszony összevezett az urával és úgy elkeveredett, hogy öngyilkosságra határozta el magát. Az öngyilkosságnak borzalmas módját választotta. Leöntötte a testén lévő ruhát petróleummal és meggyújtotta. Égő fátylaként, sikoltozva rohant ki az udvarra, a szomszédok közrefogták, a ruháját eloltották, majd a súlyosan összeégett asszonyt a mentők a szekszárdi kórházba szállították. Megmenteni nem lehetett, mert hajnalban rettenetes szenvedés után meghalt.

Elfogták az új vörös vezérkart

A magyar fővárosban újabb nagyszabású kommunista akcióról rántották le a leplet. A titkos kommunista alakulatok március 21-én, a magyarországi tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóját véres uccal zavargásokkal és sorozatos merényletekkel akarták megülni. Ennek a nagyszabásúnak tervezett vörös megmozdulásnak az előkészítő munkálataihoz már hónapokkal ezelőtt hozzáláttak. Sallai és Füst utódjait a kommunista központ új személyét választotta ki, Kallós (Krausz) Gyula technikust, aki Német Sándor álnévén egy Róna uccai házban lakott albérleti lakásában.

Ez az új kiküldött megfelelő összegű pénzzel és kommunista nyomdával felszerelve érkezett Moszkvából. Az új vezér nagyon óvatosan dolgozott, a különféle sejték vezetőivel uccai összejöveteleken találkozott és jelszókészítést egyénenként. Aki a jelszót nem tudta, a vezértitkár nem is kerülhetett össze. Ez a jelszó, amely tulajdonképpen egyik leleplezője volt az újabb kommunista összeesküvésnek, így hangzott:

— Békeffy konferál, reng a ring a róna... A detektívek, akik az összejövetelek helyeit kiderítették, feltűnt ez a különös köszönet. A jelszó értelmét a politikai osztály vezetői csakhamar kihámozták: kiderült ugyanis, hogy a kommunista ifjúságok új vezetője a Róna uccában lakik egy Békeffy (Braun) nevű emberről.

Kallós (Krausz) Gyula letartóztatása után kézrekerültek a többi kommunista irányítók is. A letartóztatottak a következők: Sebes (Schwartz) György nyomdász, Tauber Vilmos festő, Faragó (Fuchs) György sajtóelosztó, Sonnenschein Ferenc 23 éves magántisztviselő, központi sajtóelosztó, Winder Zoltán 22 éves orvostanhallgató, Léval (Lévy) Ferenc 20 éves magántisztviselő, sajtótároló, Fehér (Weisz) Klára tanítónő összekötő, Szesler Andor 19 éves korbélytanonc, összekötő, Wittmayer Ernő 19 éves fodrászsegéd, Jakobovits Mária 20 éves munkásnő, Rosenberg Lajos 24 éves nyelvtanár, Szabó László 23 éves gyári munkás, Léval Jánosné 27 magántisztviselő, Leszner Vera 18 éves egyetemi hallgató, összekötő, Földes Ferenc 23 éves nyelvtanár, találka közvetítő, Komlós (Kohn) Vilmosné 19 éves magántisztviselő nő pionir-szervező. A házkutatás során körülbelül 400 kg. sulyú rőpirat, utasítás, nyomdai kellek és egy vaskörreltel

füveg került elő, melynek tartalmát titkos irások előhívására használták.

Az elfogott kommunisták a kihallgatások során beismerték, hogy március 21-én vérfürdőt akartak rendezni Budapest utcáin és sorozatos merényletekkel akarták felhívni a világ figyelmét a magyarországi tanácsköztársaság kikiáltásának tizenöt éves évfordulójára.

A SZOCIÁLIS ELLÁTÁS ORSZÁGOSAN KELL RENDEZNI!

Budapest és az ország többi törvényhatósága közösen igyekszik a szociális ellátás alapelveit megállapítani, mert Budapest ennélkül nem tud védekezni a munkanélküliség folyamatos beözönlése ellen, aminek nemcsak a főváros, hanem az egész ország is kárát látja. Feltétlen munkaadalmak teremtéséről kell gondoskodni — az elv. A főváros és a vidék közötti ellentétet eddig nagyrészt az értékesítésnél felesleges közvetítőkerekkel növelte a közszükségleti cikkek megdrágítása folytán. A fővárosnak szoros és közvetlen kapcsolatot kell teremteni a falu népével. Sürgősen megkezdik a középítkezéseket, a tejárak leszállítását és a szegényházi rendszer megreformálását.

BESZÉLJENEK A — SZAMOK

Ha az 1933. évi hazai statisztikai adatokat vizsgáljuk, számos érdekes, de egyuttal nyugtalanító jelenséget találunk. 1933-ban például oly kevés gyermek született, mint talán soha. Még 1928-ban 222 ezer volt az élveszületések száma, a múlt évben pedig csak 189 ezer. Kerek 33 ezer a csökkenés. Másrészt megnyugtatólag hat, hogy a házasságkötések száma a mélypontot 1932-ben érte el, mert 1933-ban már 915-tel többen határozták el magukat házasságkötésre, mint az előző évben. Emelkedik a házasságkötések száma, remélhetőleg emelkedik a születések száma is úgy, hogy ebben az évben 200.000-nél több élveszülető magyar honpolgárt kell majd anyakönyveztetni.

Ha a munkapiacot nézzük, ott határozott javulást találunk. Száz munkahelyre 1931ben még 177 munkakereső esett, 1932-ben 152, 1933-ban az évi átlag már 139. A javuláshoz tartozik akartak rendezni Budapest utcáin és sorozatos merényletekkel akarták felhívni a világ figyelmét a magyarországi tanácsköztársaság kikiáltásának tizenöt éves évfordulójára.

25 ezer külföldi fordult meg az Óházában

A nemzetközi cserevonatok 1932. és 1933. évi forgalmáról készült kimutatás szerint 1932-ben Magyarországra érkezett 23 vonat 10.690 utassal. 1933-ban pedig 35 vonat 15.010 utassal. Külföldre ment 1932-ben 13 vonat 6681 utassal, 1933-ban 34 vonat 13.689 utassal. Átutazott és megszakította utját négy vonat 1701 utasa. Eszerint a két év alatt Magyarországra 58 vonat 25.700 utast, viszont Magyarországról külföldre 47 vonat 20.370 utast vitt.

A Magyarországra érkezett külföldiek megoszlása országokként a következő volt: Angliából 1786, Franciaországból 1600

20.2 százalékkal, a szeszből 5.3 százalékkal, a benzinnél 0.5 százalékkal fogyott több, mint az előző évben. Az iparban is jobb volt a foglalkoztatottság, amit a motoroknál célra felhasznált áramfogyasztásnak 18.4 százalékkal való emelkedése mutat.

25 ezer külföldi fordult meg az Óházában

Németországból 2393, Ausztriából 5317, Romániából 7878, Csehszlovákiából 2775 és végül Lengyelországból 200 utas érkezett. Magyarországból Olaszországra 5772, Svájcra 816, Franciaországra 979, Angliába 4291, Romániába 2943, Csehszlovákiára 858, Bulgáriába 514 és Törökországra 174 utast szállítottak a cserevonatok. Közli még a statisztikai kimutatás, hogy 1932-ben 12 kulturvonat 7969 utast, 1933-ban pedig 44 vonat 36.204 utast, vonatként átlagban 822 utast szállított a fővárosból a vidékre vagy viszont.

SI ESEN BEKÜLDENI SZAVAZATAT!

A Kanadai Magyar Ujság Recept-Pályázata

Szavazólap

Alulírott a 'K. M. U.'-ban receptet találok legjobbnak. Ugyancsak kitüntetésre érdemesnek vélem a és jelégis recepteket.

Pontos cím:

olvasható aláírás

— OLVASHATÓ IRASSAL KITÖLTVE KÜLDJE BE! —

KANADAI DOLLARJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezőleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihoztatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óházai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

— Meg fogom végre tudni, hogy miért látta kívánatosnak a velem való találkozást?
— Rég rátérhettünk volna arra, ha az események egymásutánja el nem veteti beszélgetésünket. Az Unio kormányának védelme alatt egy csomó indus törzs áll, mely hozzávetőleges számítás szerint háromszázezer lélekszámú áll a ezeknek fenntartására a kormány évenként hárommillió dollárt vesz fel a költségvetésébe. Az Unio államainak területén Lincoln idejében 12 millió indus lakott, de ezeknek száma részben kivándorlás, részben az elnyomatás folytán annyira lepadt, hogy az Unio megalakulásának tizedik évében megejtett becslés szerint már csak másfélmillió indus lakott a szabadság földjén. De ez a szám is rohamosan hanyatlott s azért a kongresszus, ami a bölények védelmét is kezébe vette, (igaz, hogy nem jelentős eredménnyel) vörösbőrű embertársai életfeltételei iránt is érzéket vált mutatni, amidőn védelmi részére az említett összeget megszavazta. Akkor már csak 900 ezer indus osztozkodott a részükre biztosított táplálékban. Az indián-területek kibasztatása után megejtett népszámlálás, melyben természetesen csak az Indián-Reserváción élő indusok foglaltattak benne, eredményül 450 ezer lélekszámot adott, melyhez hozzáadva az elszórtan élő s így a népszámlálás keretén kívül eső 150 ezer indus, az ősszám 600 ezer lelket tett ki.

Eddig az a rendszer divott, hogy mindazon állam, melynek területén indusok lakoznak, bejelentette a washingtoni kormányának a reá eső hányadot s az ősszeg az illető államnak megküldtétven, a törzsek megbízottjai személyesen jelentkeztek a pénzért.

Most a kormány módosítani akarja ezt az eljárást és, hogy az indusok utazási és más költségeit mellőzhesse, tervbe vette, hogy bizottságot alakít, melynek az leendő feladata, hogy felkeresse az indusokat a saját fészükben, közvetlenül fizeti ki nekik az államsegélyt. Eddig minden rendben lenne. A bizottság tagjai is kijelöltettek, de szükség van egy tapasztalt, megbízható és főként körültekintő férfire, aki a feladat érdemleges részét, nevezetesen az indusokkal való közvetlen érintkezést magára vállalja.

— Azt értem, hogy az érdemes bizottság szeretné áthárítani magáról a fáradsálmakat, de azt nem értem át, hogy miért mondja el mindent nekem!

— Talán még nem jól bontottam azt az ügyet. A bizott-

DRUMAR JANOS

ság korántsem mentesül sem a fáradságtól, sem a felelősségtől. Hanem ha együttesen működnek, nem lenne kizárva az a lehetőség, hogy a hatszázezer lélekfőnek tudott indusok a valóságban háromszázezerre apadnának le. Ennek szegénytelen bevallását célozva elkerülhetni ama körültekintő egységnek alkalmazása, akinek nem lenne feladata számozni az indusokat, csupán kifizetni azokat, akik eléje kerülnek.

— Es találtak már ilyen körültekintő férfira?
— Mindaddig míg Önt meg nem ismertem: nem.
— S Ön engem alkalmasnak vélné erre a szerepre?
— Már csak térismereténél fogva is. Ön tudja, hogy az ország melyik sarkában bujkálnak a különböző törzs indusai, eltekintve ettől az áldott földtől, mi tudvalegőleg a crowok lakhelye — Bevégezte?
— Még hátra van fizetés kérdése, mely arányban áll a feladatnak kétségtelen fáradsálmával. Mondom, 300 ezer vagy még kevesebb indussal lesz Önnek csak dolga s mégis 600 ezer után jár a tiszteletű, még pedig fejlenként egy dollárban megálapítva, mely összeg előzetesen fog az Ön kezéhez kifizetett, mielőtt kötelezőleg nyilatkozik.

Tycho felelni akart, de Geronimo szavába vágott:
— Hozzá kell még tennem, hogy a hatszázezer dollár nem papírpénzben, hanem csengő aranyban kerül kifizetésre. Most mindent elmondottam. Ha úgy tetszik nyilatkozzék!

— Van Önnek jó memorija?
— Elég éles.
— Azért kértem, hogy megbízójának változatlanul adja át üzenetemet! Mondja meg Fernandeznek, hogy hamarabb nála lesznek, mintsem hinné s akkor felelni fogok neki.

Geronimo visszabókkent a név említésére. Villámgyors eszmésvivődésében végigfutotta az ímént lejártszódot jeleneteket s egyszerre elsápadva kiáltott fel:
— Ön olvasta? Ön olvasta a gálya nevé vállamon?!
— Nem szívesen olvastam.
— Es tudja-e, hogy mi a sorsa annak, aki kéretlenül nagyon mélyen hatol titkaimba? — kérdezte sziszegve a dübötől.
— Azt az Ön további magatartása fogja meghatározni — szölt meg nem féltette a másik.
— Legyen hát erre nézve is tájékozott — ordított fel Ge-

Jelégis levelet kiadó továbbit

Árban Eredményben

KICSI NAGY

APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való közlés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetés

LEVELEDOHÁNYT sőtét vagy világos barnát 10 fontos csomagokban bérmentve szállítok Ontario \$1.25, Quebec és Manitoba \$1.45, Saskatchewan és Nova Scotia \$1.65, Albertába \$1.80, British Columbiába \$1.90. Cím: Jos. Horváth Amherstburg, Ont. 24-34

HA bármilyen gyógyszerre van szüksége, írjon hozzá nekem magyarul azonnal és mi díjtalanul közöljük bájjára a leg határozottabb gyógymódot és gyógyszert. Ha husvétit tojásfestésre van szüksége nálunk már 25 centtől kaphat. Pálunka készítéséhez való esszenciák minden fajtában, 35 centtől feljebb. Hazai piáck darabonként bérmentve \$1.00. Magyar Gyógyszerár 151 Ontario St. E. Montreal, Que. 27-8

ELADÓ FARMOK. Levelezésem értelmében Stratton környékén minden eladó föld gazdára fog találni ezen a tavaszon. A letelepült számos magyar gazda bizonyítja, hogy Stratton környéke a legalkalmasabb vidék a településre egész Kanadában. Még mindig kapható olcsó, erdővel borított föld 1-10l 5 dollárig akérje, művelt farmok 5-től 20 dollárig akérje. Néhány 80 s vagy 160 akeres homestead is kapható 25 dollárért. Keressen fel személyesen vagy írjon még ma. John Demeter STRATTON, Ont.

HEGEDŐRÁKAT jutányos áron (fél órási leckét 25 centért, egész órási leckét 60 centért) ad magyar vagy angol módszer szerint Szepeffy János Endre 448 Elgin Ave. Winnipeg, Man. Jelentkezni lehet du.u 1-4-g, és este 6 óra után minden nap.

ANGOLUL JÓI beszélő szorgalmas ember, aki fejli is tud, mint tejkijhordó munkát kaphat. Béré egy hónapra \$20 és ellátás. Írjon az alábbi címre: Box 336 Meville, Sask.

GABONA - TÖZSDE

BUZA — változatlan
No 1 66 cent; No 2 63 c; No 3 61 c
No 4 59 c; No 5 56 cent.

ZAB — változatlan
No 1 CW 33 cent; No 2 CW 31c
ARPA — változatlan
No 3 CW 39 cent No 4 CW 37 cent
LEN — változatlan
No 1 CW \$1.46 No 2 CW \$1.42
ROZS — változatlan
No 1 CW 46 cent No 3 CW 49 cent.

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press máj. 27-i jelentése)

Amerikai dollár vételnél — \$1.00 1/16
Angol font — 25.10
Magyar Pengő — 29.67 cent
Cseh korona — 4.16 cent
Jugo dinár — 2.30 cent
Rumán leu — 1.03 cent
Budapesti jegyzés 1934 máj. 18-án
Kanadai dollár — P 3.31—3.51
Amerikai dollár — P 3.38—3.48

ÁLLAT - VASÁR

SZOPÓS BORJU 50 centtel emelkedett
Jó — 5.50 — 6.50
Közepes — 2.00 — 5.00
TINO — 25 centtel emelkedett
Jó — 4.50 — 5.50
Közepes — 3.50 — 4.25
Száraz — 2.50 — 3.00
OKOR — változatlan
Jó — 4.50 — 5.50
Közepes — 3.50 — 4.25
Száraz — 2.50 — 3.00
BIKA — változatlan
Jó — 2.00 — 2.75
Száraz — 1.25 — 1.75
BERTES — 75 centtel esett
Válogatott — 7.10
Nehéz — 6.50
Könnyű — 5.50—6.00
No. 1. koca — 6.00
No. 2. koca — 5.50
BARANY — 25 centtel esett
Jó — 7.00 — 7.25
Száraz — 3.50 — 5.00
BARANY — változatlan
Jó — 1.50 — 1.50
Száraz — 1.00 — 1.25